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Hadik János gr. indítványa. Megsemmisített közgyűlés.
Kassa, jan. 5,

A kormány dolgozik, mert kezé­
ben van a hatalom két legfontosabb 
eszköze, a pénz és a fegyver. Onnan 
szerzi meg, ahonnan tudja. S mi az­
zal szemben mit tehetünk ? Egysze­
rűen a passzív rezisztenciára támasz­
kodtunk, de az elégtelennek bizonyult.

A megyéknek és városoknak éle­
tét támadta meg a hatalom, ezek szi­
vébe markolt bűnös kezével. Szórja 
mindenfelé a pénzt, s az anyagi esz­
közökkel megmételyezett alakokat ül­
teti be a saját képére átreformálandó 
törvényhatóságokba.

Megvonja megyék dotációit, tehát 
elvágja ereiket, hogy elvérezzenek s 
ha majd lába előtt fetrengenek vérbe­
fagyva, akkor kéjes gyönyörrel adja 
meg nekik a kegyelemdöfést. Ezt 
azonban nem várhatjuk be.

Elhangzott Hadik János grófnak 
indítványa s ezt meghallotta az 
egész ország, visszhangra is fog ta­
lálni, minden hazafias törvényható­
ságban. A megyéknek élniök kell, ez 
joguk, sőt kötelességük is. Nem foszt­
hatja meg őket ezeréves életüktől 
semmiféle erőszakos hatalom ; létfen- 
tartási ösztönük kényszeríti őket, hogy 
törvényes eszközökkel tartsák fönn 
életüket, mert ez az alkotmány éle­
tével azonos.

Egyes törvényhatóságok alkottak 
jóléti bizottságot s hogy az elmozdí­
tott tisztviselők pillanatnyi segítséget 
kaphassanak, megteremtették a jóléti 
alapot. Ámde mindez nagyon kevés!

Hadik János grófnak igaz haza- 
szeretettből áthatott s a nemzeti ügy 
vértanúi iránt érzett nemes részvéte 
által sugalmazott indítványa a tör­
vényhatóságok teljes életére vonatko­
zik. A létfentartás ösztöne s a haza- 
fiság a törvényhatóságokban egy és 
ugyanez. Ha tehát a törvényhatóság 
élni akar, ami az állami dotáció meg­
vonásával lehetetlen, vessen ki a tör­
vényhatóság az ő területén lakó pol­
gárokra adót, mely az elvont dotá­
ciót iödözze.

Önvédelmi harcot folytatunk, itt 
nem szabad semmit sem zsugoris- 
kodni, nem szabad semmiféle áldo­
zattól sem visszariadni, mert ez a 
nemzet érdekében történik.

Reméljük, hogy e maga nemében 
páratlan indítvány s az abban kife­
jezett nemes eszme minélelőbb meg­
valósul s a hazafias gróf fáradtságot 
nem ismerő buzgalommal fog mun­
kálkodni azon, hogy a 
lenállás leghatalmasabb 
kezünkben lehessen.

Kassát ex-lex-be kergették.
Az alkotmánvharc hírei.

— .4 „Napló“ tudósítójától. — i 
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Megsemmisített közgyűlés.
Kassa város polgármesteréhez ma a ;

. következő távirat érkezett :
Polgármester Kassa. A december hó 

30-án megtartott szinleges közgyűlést tör­
vényellenesnek és netán hozott határoza­
taikat érvénytelennek jelentem ki. Egyben , 
felhívom a polgármestert, hogy a szinte- í 
ges közgyűlésről felvett jegyzőkönyv mel­
lett haladéktalanul igazoló jelentést tegyen.

Belügyminiszter.
Szegény Münszter Tivadar, aki eddig 

Kozora Vince szuggeszciója alatt állván oly 
hűségesen installált, ma már eljátszotta a 
kormány kegyét, mely nem tűri a két ol­
dalra való kacsintgatást. Igazoló jelentest 
kell neki tenni és pedi^ haladéktalanul. 
Mert ludasnak tartják ugylátszik. Pedig a 
polgármester ez egyszer teljesen törvényesen 
a városi statútumok tiszteletével járt el.

A december 30 iki közgyűlésre jogosan 
gyűltek össze a bizottsági tagok s hozott 
határozatot a 4 havi indemniti és a virilisták 
névsorának igazolása, mind oly fontos dol­
gok, melyeknek pártszcmpontból való elütése 
a varos érdekeire fölötte hátrányos. A tör­
vényhatósági bizottság bizonyára nem fogja 

; tűrni, hogy a kormány erővel ex-lex-be 
kergesse a várost. Mint értesülünk, a köz- 

I gyűlés a megsemmisítést tudomásul nem 
veszi.

Gaiger Ignác dr.
A városi törvényhatósági bizottság tag- 

: jai még december hó 2!l-én Eder Ödön el­
nöklete alatt elhatározták, hogy azon felhi­
vatalos hazugságokkal szemben, mintha a 
közgyűlés magatartása a bizottság csak 
egy kis csoportjának magatartása volna, 
tiltakozik s ennek dokumentuma gyanánt 
aláírásokkal kiállított nyilatkozatot ad, mely 
szerint erkölcsileg lehetetlenné teszi a Pong- 
rácz elnöklését. Eddig az összes független­
ségi érzelmű bizottsági tagok, 62 en az ivet 
aláírták, most Éder Ödön a szabadelvű párt 
tagjai között körözteti az ivet s már csak 
néhány alairás hiányzik, de az is csupán 
azért, mert nem voltak az illetők feltalálha­
tok. Az aláírást eddig egyedül dr. Gaiger 
Ignác ügyvéd tagadta meg. Az, aki valami­
kor a Pongrácz gróf legnagyobb ellensége 
volt, most hirtelen hive lett. Milyen furcsán 
változnak az idők. Nemde Gaiger Ur.

Ellenálló alap szervezése.
Hadik János gróf a vezérlő-bizottság 

ülésén a legközelebb indítványt tesz, hogy 
1 a nemzeti védekezésnek anyagi eszközei is 
. megteremtessenek. A nemzeti alap célja, 

hogy a békés küzdelem eszközeivel érhes­
sék el a nemzet céljait. A harcban az ül­
dözöttek számára meg legyen a fedezet.

A sajtó megrendszabályozása.
nemzeti cl- A kormány tagjai ma délelőtt újra ta-
fegyvere is nácskozásra ültek össze a miniszterelnöksé­

gen. A tanácskozás természetesen a kivéte­

les intézkedések körül forgott. Komoly for­
mában foglalkoztak azzal az őrületcs terv­
vel, hogy a kivételes intézkedéseket a sajtóra 
is kiterjesztik s a gyülekezési szabadságot 
is ugv megnyirbálják, hogy csak belügymi­
niszteri engedélylyel lehessen népgyülést 
tartani.

Turócmegye nem installál.
Turócszentmártonból jelentik : Ifj. Justh 

György, volt főispán már elhagyta a me­
gyeházát és hivatalos helyiségeiből már bú­
torait is elvitette. Köcsön Lajos megyefőnök 
fogadtatása tárgyában Beniczky Kálmán al­
ispán hétfőre rendkívüli közgyűlésre hívta 
össze a megyebizottsági tagokat. A megye­
főnök ellen igen nagy az ellenszenv, a han- 

! gúláiból Ítélve bevonulása csúfosan fogvég- 
j ződni. Installáló közgyűlést a vármegye al­

ispánja nem fog egybehívni, a megyefőnök 
által összehívandó közgyűlésen pedig a bi­
zottsági tagok nem jelennek meg.

A debreceni főispán inzultálója.
Tegnap tartóztatták le Debrecenben 

I Schwarz Jenő VII. osztályú gimnáziumi ta­
nulót, akit azzal vádolnak, hogy Kovács 
Gusztávot szintén inzultálta volna. Schwarz 
Jenő kassai származású hu, atyja Schwarz 
Vilmos sokáig bútorkereskedő volt Kassán. 
Fő-utcai üzlete eleinte virágzott, de a rossz 
gazdasági • helyzet folytán a gazdag ember 
nehány ev előtt tönkrement, azután Debre­
cenbe költözött, ahol szintén butorkereske- 
dést nyitottI------:------------------------—•

ß debreceni véres eset
Kován nyilatkozata.

A lemondás — semmis.
Az installációt megtartják.
A kormánybiztos szerepe.

A Napló eredeti táviratai. —
Kassa, jan. *>.

Boda Dezső debreceni kormánybiztos 
; valóságos inkvizíciót folytat a debreceni 

véres ogadtatás tettesei ellen. Kovács Gusz­
táv, ma teljesen jól érzi magát, kijelentette, 
hogy lemondását kierőszakolták tőle, ő el 
fog menni Debrecenbe s installáltába magát.

Kovács Gusztáv nyilatkozata.
Budapest, jan. ö.

A megvert debreceni főispán állapotá­
ban javulás állott be. Egy újságíró előtt 
kijelentette, hogy Debrecenben a lemondást 
nem önként irta alá. hanem erre kénysze- 
ritették. Ha a halálos ítéletem lett volna 
úgymond — azt is aláírtam volna. A le­
mondást szerinte tervszerűen rendezett meg; 
mentési aktus segélyével erőszakolták ki. O 
maga ezért, azt a lemondást semmisnek 
tekinti. Mikor másfél óráig volt a halottas­
kocsin s utána a takarékpénztárba vittek, 
úgynevezett megmentője mondja kik 
10-en lehettek, khorusba rászóltak. „mond­
jon le, mert nem állunk jót semmiért. A 
hatás kedvéért pedig felhangzott az utcáról 
n tömeg kiabálása:

— Meg kell ölni, ha nem mond le .
Még nem is volt. már hozták neki a 

papírt, ő irta, amit diktáltak. A jelenlevő k
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közül 4-en Írták alá mint tanuk, a többiek 
kilétüket nem árulták el.

A lemondás az illetőknél marad. Mi 
történt vele, nem tudja, neki csak a máso­
lata van meg. Kovács kijelentette, ha a bel­
ügyminiszter kívánja, installáltaim fogja 
magát Debrecenben Végül megvádolja 
Végh főkapitányt, aki állítólag, alig hogy a 
lemondás megtörtént, rögtön kész volt in­
tézkedni személyes biztonsága érdekében.

Amint az elmondottakból látható, ez a 
nyilatkozat fölötte tendenciózus.

A kormánybiztos működik
Debrecen, jan. 5.

A város teljesen nyugodt. Ma délig 
újabb letartóztatás nem történt. Ma délben 
a kir. ügyész hosszabban tárgyalt Tóth he­
lyettes főkapitánnyal. Boda Dezső kormány- 
biztos a mai délelőtt folyamán meglátogatta 
a törvényszék és tábla elnökeit, a város 
polgármesterét, továbbá gróf Csáky csend­
őrszázadost.

Tóth János rendőrkapitány ma délelőtt 
kihallgatta azt a detektívet, aki az állomá­
son Kovács főispán érkezése alkalmával 
szolgálatot teljesített. Ez a detektív a főka­
pitánynak bemondotta mindazok neveit, 
akik a főispán érkezésekor az állomáson 
voltak.

TÁVIRATOK.
- — A Napló eredeti távirata.

A pestmegyei főjegyző elitélése.
A független sajtó üldözése.

Budapest, jan. 5.
A budapesti királyi ügyészség utasítá­

sára a rendőrség ma hajnalban megjelent 
az Alkotmány, a Polgár és a Független Ma­
gyarország szerkesztőségeiben és kiadóhiva­
talaiban és az ügyészségi végzés felolvasá­
sa'.után elkobozta a mai lapból ott talál­
ható példányokat. Azután a főváros egész 
területén, kavéházakban, magánosoknál és 
újságkihordóktól elkobozták a lapok példá­
nyait. A vidékre címzett csomagokat rész­
ben a pályaudvarokon, részben táviratilag 
koboztatták el.

Az ügyész a Fazekas-féle ítéletekről 
irott cikkeket inkriminálja, mert bennük a 
bíróság elleni lazítást latja.

Lányi hazug cáfolata.
Budapestről jelentik: Óriási feltűnést 

keltett az a leleplezés, hogy a Fazekas-ügy 
biráját Drillt, Lányi igazsági ügyvivő infor­
málta a tárgyalás előtt, ugyanis hosszasan 
értekezett vele. Lányi most egy nagyhangú 
nyilatkozatban „cáfolni“ próbálja ezt a le­
leplezést.

A Melczer-kastély betörői.
(Egy rendőr sikere. Elfogott betörők.

A rablás terve. Cinkostársak után.
A bűnjelek.

.4 Xapló tudósítójától.
A kassai rendőrség egyik derék közle­

génye, Adám Sándor ma szerencsés vélet­
len folytan elfogta azt a betörőtársaságot, a 
mely szerdán, e hó 3-án éjjel a Melczer- 
bárónők kastélyában járt.

Ádám Sándornak tegnap este tudomá­
sára jutott, hogy gyanús alakok finom fe­
hérneműt adogatnak el az Erzsébet-tóren. 
Utánuk ment és a Nagyludmány-utcai Sin- 
ger-fele vendéglőben akadt rá a három lia- 
tal parasztsuhancra, akik javában vacsorál- 
tak. Hatalmas batyuja volt mind a há­
romnak.

Adám rögtön segítséget hozott és a je­
les társaságot Radó Nándor ügyeletes ren­
dőrfogalmazóhoz állította elő, ahol töredel­
mes vallomást tettek, miután megmotozta- 
tásuk során egy áruló levél került napfényre,

amely a lopott holmi eredetére teljes vilá­
gosságot derített.

Bodnár Tivadar és István 22—24 éves 
felső mislyci legények már régen azon tör­
ték a fejüket, hogyan kellene a Melczer-féle 
kékedi kastélyt kifosztani. Bodnár Tivadar 
egy hét előtt levelet irt bá yjának Szabad- 
szállásra, ahol István munkában állott, 
hogy már kétszer járt két társával a kastély 
tájékán, de nem volt kurázsija. Kéri a bá­
tyát, menjen Pestre, ahová ő is felutazik, 
hogy a terv részleteit megbeszélje. A kas­
télyban a bárónők rengeteg készpénzt, 
arany és eztistnemüt és értéktárgyakat tar­
togatnak, azokat könnyen vihetik el, mert 
a kastély télen lakatlan, azután Amerikába 
szöknek ki.

Bodnár Tivadar a hét elején tényleg 
találkozott bátyával Pesten, ahol egy Füri 
Imre nevű tapasztaltabb legénnyel szövet­
keztek. Itt megtakarított pénzükből besze­
rezték a tolvaj kulcsokat, feszitűvasakat, 
revolvereket és egyéb szükséges betörőszer­
számokat, azután teljesen felszerelve vágtak 
neki az ekszpediciónak.

Szerdán reggel érkeztek meg Felsőmis- 
lyére, ahonnan este 7 óra tájban Alsóké­
kedre indultak. Kékedfürdő Melczer Geor­
gina és Malvin bárónők, az ismert kassai 
jótékony hölgyek tulajdona, ahol nyaranta 
ódon nagy kastélyukban szoktak üdülni.

A társaság az éj leple alatt fogott 
hozzá a munkához. A lakatlan kastély fő­
bejáratát felfeszi tették, azután egymásután 
öt szobát nyitottak ki tolvaj kulcscsal. De 
nagy csalódás érte őket. Az óvatos báró­
nők ugyanis minden értékesebb holmijukat 
még szeptemberben szállították be kassai, 
Sas-utcai lakásukra.

A betörők erre az ott hagyott, mintegy 
300 400 korona értékű finom fehérneműt 
és ágyneműt szedtek össze. A többi 10 
szoba átkutatásához is hozzá akartak látni, 
de mivel gyakorlatlanságuk miatt a lyukas 
kulcsra járó zárakat nem tudták tolvajkulcs 
csal kinyitni, abbahagyták a hiábavaló mun­
kát és zsákmányukkal elégedetlenül jöttek 
be a városba. Pénzük nem lóvén, kénytele­
nek voltak itt a holmin túladni. A tapasz­
talt Füri betért egy Erzsébetién ház a és 
ott előadta, hogy válik a feleségétől és azért 
adja el a holmit, mert gyermekeit nem 
akarja éhezni hagyni. Adtak is neki három 
45 korona értékű párnáért 13 koronát. Eb­
ből vacsorára költöttek 2 koronát, a többi 
megkerült.

Melczer Georgina és Malvina bárónők 
ma reggel megismerték holmijukat a ren­
dőrségen és jegyzőkönyvbe foglaltatták, hogy 
a betörés részletére vonatkozólag kékedi 
tiszttartójuk, Schwarz Mihály adhat bővebb 
felvilágosítást. A három legényt átadták az 
ügyészségnek.

Színész és pincér.
(€gy volt kassai színész botránya.)

Aradról írják nekünk : Az aradi szín­
házépületben levő városi kávéház látogatói 
ma reggel egy rendkívül kínos botrány 
szemtanúi voltak. A botrány főszereplői: 
Borbély Sándor, aki a kassai Nemzeti Szín­
ház tagja volt Szendrey idejében és Scher- 
mann István, a kávéház egyik kiszolgáló 
pincéré. Az eset előzményei a következők:

Mikor a Szendrey színtársulata Aradra 
jött, a színészek javarésze rögtön kiválasz­
totta törzskávéháznak a városi kávéházat, 
amely legközelebb lévén a színházhoz, leg­
jobban megfelelt nekik, mert innen könnyen 
mehettek a próbákra és az előadásra. A 
kávéház törzsvendége lett Borbély Sándor 
is, aki mindjárt első Ízben megmondta a 
pincérnek :

Nézze barátom, én ideges és izga­
tott természetű ember vagyok, akivel köny- 
nyen megtörténhetik, hogy elfelejtek fizetni. 
Ha tehát ilyesmi megesnék, csak szóljon 
bátran, nem veszem rossz néven.

Azóta Borbély állandó látogatója volt a 
kávéháznak. Mindig rendesen fizetett, de né­

hányszor mégis megesett vele, ami meges- 
helik bárki fiával, hogy elfelejtett fizetni. 
Törzsvendégtől nem veszik az ilyesmit zo­
kon, mert tudják, hogy úgy sem szökik 
meg. Ilyen módon négy kávé árával, azaz 
összesen egy korona és busz fillérrel ma- 

■ radt adós Borbély. Ma reggel azután ismét 
! bement kávézni, s a pincér, Schermann 

István felhasználván az alkalmat, figyelmcz- 
i tette Borbélyt:

■— Ezen kívül még négy kávé van 
: íizetetlen !

Ezen a kijelentésen Borbély annyira 
' felháborodott, hogy felugrott helyéből, s ha- 
\ talmasan arculütötte a jóhiszemű pincért. 

Természetesen ez sem tűrte nyugodtan a 
bántalmazást, s már-már formális véleke­
désre került a sor, amikor a kávéház tulaj­
donosa és a jelenvolt vendégek szétválasz­
tották a két felingerült embert.

Az esetnek a büntető járásbíróság előtt 
is lesz folytatása, ahol a pincér büntető 
feljelentést tett Borbély ellen becsületsértés 
és könnyű testi sértés miatt.

HIRE K.
- — Előfizetőinkhez. Egy lapkihordónk 

hirtelen megbetegedett, úgy a tegnapi napon 
több helyülI a kézbesítésben zavar állott be. 
A kiadóhivatal már ma intézkedett, az ex­
pedíció pontos elintézéséről. Ez utón is bo­
csánatot kérünk mindazon előfizetőinktől, 
akik tegnap esetleg a lapot meg nem kap­
ták. A kézbesítés pontosságában ezentúl — 
ígérjük zavar nem fog előállani. Esetle­
ges reklamációkat szíveskedjenek a kiadó- 
hivatallal (Kossuth-utca 16.) közölni.

Családi estély. A kassai Iparos-kör 
holnap, szombaton e hó 6-án este 8 órakor 
saját helyiségeiben (Fő-utca 52. szám) csa­
ládi estélyt rendez. A műsor nagyon érde­
kes, a közreműködők : Tóth István, Békefi 
Arnold, Bállá Miklós és Klein Emil urak, 
továbbá Klein Regina urhölgy. Belépő dij 
50 fillér.

Gyászrovat. Dianiska András a lő­
csei ag. ev. egyházközség lelkésze, a VI. 
szab. kir. vár. egyházmegye utolsó esperese, 
a tiszakerületi ev. gyámintézet kiérdemült 
elnöke, a magyarhoni ev. egyház egyete­
mes törvényszékének bírája, Lőcse szab. 
kir. város képviselőtestületének tagja stb. 
életének 66-di.c evében január 2-án meghalt 
Lőcsén.

A birkózó verseny. A február hó 
1-én tartandó birkozóversenyről már hirt 
hoztunk régebben. Az országos jellegű bir- 
kozóverseny, amint újabban értesülünk, 
rendkívül érdekesnek ígérkezik. Az ország 
összes kiválóbb amatőr birkózói fognak 
rajta résztvenni, különösen a lelkes buda­
pesti és aradi gárdára leltet számítani. Te­
kintélyes számban készül a fiatal, de annál 
buzgóbb kassai birkózó csoport is a ver­
senyre. A kiváló Wladimir mester kassai 
tanítványai legközelebb egy háziversenyt 

1 fognak tartani, amelyet a kassai Atlétikai 
Klub rendez az országos verseny előkészí­
tésére. A kassai birkózók közül valószínű­
leg Halnty Károly dr., Rendek Károly, 
Nyiry Dániel, Rosner Emil és Mátray Sán­
dor fognak rósztvenni a versenyen.

— Visszavándorlás Abauj-Torna me­
gyébe. Amint Abauj-Torna megye külön­
böző részeiből értesítenek, az Amerikába 
kivándorolt nép tömegesen, rajostul tér visz- 
sza a falvakba. Szorgalmas népünk több­
nyire kisebb-nagyobb megtakarított összege­
ket hoz magával, amclylyel részben földet- 
vásárol, részben pedig pénzintézetekben he­
lyez el. A kassai és megyei pénzintézetek 
ezért alig győzik gvümölcsözőleg kiadni a 
náluk elhvelyezett bő pénzmenynviségeket. 
Tudósítónk egyértelmű jelentősei szerint a 
visszavándorlás úgyszólván elérte a kiván­
dorlás mértékét és azt sok helyütt ellensú­
lyozza. Különösen a Kassa vidéki falvak 
törekvő tót népe gyarapodik állandóan.
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Vasgyáraink kamarai illetéke. A
kereskedelemügyi miniszter értesítette a kas­
sai iparkamarát, hogy azon kívánsága, mi­
szerint csak maga a vasércbányászat él­
vezze a kamarai illetékmentességet és hogy 
a vasgyártás a vasércolvasztástól kezdve 
kamarai illetéket fizetni tartozzék nem telje­
síthető, mert a nyersolvasztásból eredő jö­
vedelem, miután a vasolvasztó a bányatör­
vény alapján létesített segéd müvet képez, 
még bányaadó alá esik, a bányaadó pedig 
nem képezheti kamarai illeték alapját; el­
lenben a kamarának méltánylást érdemlő 
kívánságára kijelenti a miniszter, hogy a 
Hernádvölgyi magyar vasipar részvénytársa­
ság, a gróf Csáky-féle prak falvai vasgyár és 
a l'ülöp szász Koburg Gothai herceg poho- 
rellai vállalata, mint a melyek a bányatör­
vény és a bányaadó törvény alá eső, tehát 
kamarai illetékmentes üzemágak mellett a 
nyers termények további feldolgozásával is 
foglalkoznak, további feldolgozási müveik 
(finomítók, hengerművek stb.) után kama­
rai illetéket fizetni tartoznak.

Iparosok állami támogatása. A 
kereskedelemügyi miniszter 1899. óta az arra 
érdemes iparosokat gépek adományozásával 
támogatja. Ez idő alatt (ilü iparosnak több 
mint 1.700.000 korona értékű gépet osz­
tottak ki. Legutóbb a minisztérium jelen­
téstételre hívta föl az iparfelügyelőket, váj­
jon a gépadományozásoknak meg volt-e a 
kívánt eredménye. Az adományozások célja 
az volt, hogy a tőkével nem rendelkező kis­
iparosságnak ily módon termelőképessége 
és versenyképessége fokozódjék. A beérke­
zett jelentések legnagyobbrészt kedvezőek, 
nem csupán azért, mert a legtöbb kisiparos 
a segély folytán megnagyobbította üzemét 
és termelőképességét fokozta, de mert pél­
dát adott a többi iparosoknak is gépek 
használatára és vásárlására.

E1 ítélt vasúti tolvajok. A múlt év­
folyamán az iglói pályaudvaron nagyszabású 
lopások történtek egyes kereskedők kárára. 
A nyomozás során Gyuranov János, Prax 
Mátyás és Horváth Jakab vasúti alkalma­
zottaknál házkutatást tartottak, amely nagy­
mennyiségű lopott holmit hozott napfényre. 
Kiderült, hogy a hűtlen munkások már évek 
óta rendszeresen károsították meg az iglói 
kereskedőket. A lőssei kir. törvényszék Gyu- 
ranovot három és Praxot 2 és fel évi fegy- 
házra ítélte, Horváth ellen pedig, aki meg­
szökött, körözőlevelet bocsátottak ki.

Negyedmillió a munkásoknak.
Frigyes királyi herceg azoknak a bányai 
munkásoknak, akik a régi királyi hercegi 
müvekből alakult osztrák kohórészvénytár­
sasághoz lépnek át, alapítványt tett rokkant­
ság esetére. Az alapítvány összege 250 ezer 
korona. Azonkívül összes alkalmazottai újévi 
ajándékképpen egész évi fizetésüket kapják. 
Frigyes kir. herceg gömöri és szepesi ko­
hóinak és vashányáinak több száz munkása 
részesült ebben a kedvezményben.

— A M. Á. V. újjászervezése. A ma­
gyar királyi államvasutak újjászervezése 
ügyében tegnap folytatták a tárgyalásokat a 
kereskedelmi minisztériumban. Az újjászer­
vező-bizottságban kezdetben Vörös László 
kereskedelemügyi miniszter, majd Szterényi 
József államtitkár elnökölt. A tanácskozás­
ban resztvett Ludvigh Gyula, a magyar ki­
rályi államvasutak elnökigazgatója, továbbá 
Marx János elnökhelyettes, Kotányi Zsig- 
mond igazgató, Csőké Ferenc miniszteri ta­
nácsos, Söpkéz Sándor, a vasúti és gőzha­
józási vezérigazgatóság főfelügyelője, Ba- 
csinszky Wladimir, a kereskedelemügyi mi­
nisztériumba beosztott debreceni üzletvezető 
helyettes, Szerbák felügyelő stb Az újjá­
szervezés munkája annyira előrehaladt, hogy 
az uj rendszer valószínűleg már februárban 
életbe lep.

A költő óra. Vagy welcher, mint a 
hogy magyarul nevezik. Ilyen lármás szer­
számot akart vásárolni egy éjszakázó kassai 
ifjú. akinek minden reggel 8 órára a hiva­
talban kellett lenni De persze, hogy nem 
volt ott, mert hiányzott az aki — vagy ami

főiriassza álmából. A főnöke végre is 
megsokalta a sok késést és erélyesen kije­
lentette :

Hallja maga javíthatatlan lumpfráter, 
ha holnaptól fogva pontosan itt nem lesz az 
én bürómban, akkor maga már ment is.

Mit tegyen a szegény ifjú ? Elment egy 
óráshoz, hogy költő-órát vásároljon. Össze 
vissza válogatta a holmikat, de drágába va­
lamennyit.

— Itt van egv olcsó. Ezt inegszámitom 
3 koronáért — mondta az órás.

A fiú megnézte és konstatálta, hogy 
nem cseng.

— Hiszen ez nem csörög.
A órás mosolyogva felelte:
— Az nem baj. Legalább nyugodtan 

alhatik uraságod.
— Milliomoskisasszony és kocsis. 

Amerika társasági köreiben óriási feltűnést 
kelt egy milliomos hölgynek, Fiscker Mar­
gerita kisasszonynak házassága. New-York 
állam Itheae városában lakik a menyasszony, 
ki körlevélben tudatta összes ismerőseivel 
kocsisával való eljegyzését. Patrick Kelly- 
nck hívják a szerencsés ifjút, aki mellett 
még valami feltűnő testi kiválóság sem szól, 
ellenkezőleg, nagyon is közönséges csúnya 
fiatalnmber. Éppen csak fiatalsága (tizenhét 
évvel fiatalabb, mint menyasszonya) magya­
rázza a milliomosnő választását. A jöven­
dőbeli inrs. Kellynek nagyon nagy nehézsé- 

I gébé fog kerülni, hogy férjét pozícióhoz 
juttassa az előkelő társaságban. Persze, ha 
legalább soffőr volna . . .

Színház, művészet.
Péntek Párbaj.
Szombat d. u. Csöppség.

este Bolygó görög. Operette bemutató. 
Vasárnap : d. u. Ndni.

este Bolygó görög.

A párbaj.
— Színmű premier. — ■

Morey elmeorvos istentagadó, a positiv 
természettudományok szabadgondolkozója, 
aki hirdeti a testnek és a szellemnek földi 
boldogságát, gyönyöreit, az élet minden per­
cének mohó, lázas kihasználását. Daniel 
Abbé, az élvezetektől való megcsömörlés 
után öltötte magára a papi köntöst, hogy 
a lelkiüdvösségben, egy felmagasztosult lelki 
élet megnyugvásában keresse és hirdesse a 
bűnök megváltását, a megtisztulást. Két ha­
talmas világnézett csap össze ebben a szel­
lemi formában, vagy mint a szerző mondja 
a lelkek észrevétlen párbajában. A két el­
leniéi — egyébként gyermekkoruk óta tusa- 
kodó testvér — fölveszi a viaskodást, a 
hóditó harcot, ki fog győzni egy asszony 
felett, aki Morey szive forró szenvedélyével 
imád, de aki fölött vallásos érzületénél fog­
va ellenállhatatlanul uralkodik az Abbé. Az 
asszony De Chailles hercegné. Egy az élet 
gyönyöreire termett ragyogó szép asszony, 
ki idegbeteg, lelkileg roncs férje mellett va­
lóságos rabságra van kárhoztatva. Szereti 
az orvost, de mert férjes asszony, érzi, 
hogy érzése bűnös, és az abbénál keres 
zaklatott lelkiösmeretére vigasztaló peuiten- 
ciát.

Még nem követte el a bűnt, a szándék 
azonban oly közel, hogy csak a pap lelki­
pásztorkodása tartja vissza a szándék meg­
valósításától. Már úgy látszik az asszony 
lelke fölött az abbé vigyázó gondoskodása 
győz, mikor megjelenik Morey orvos s sze­
mébe vágja testvérének, hogy ő is szereti 
az asszonyt. Ez a rémes vád megzavarja a 
pap nyugalmát. Maga se tudja miért, lelke 
megrendül a szugesztió erejével reá ható 
gyanú alatt, viaskodott s nincs tisztában 
lelki érzéseivel. Feldúlt benső világát kitárja 
egy nyugodt és szelíd bölcs, mély ember­
ismerő Boléne püspök előtt, aki megtanítja, 
hogy mindenkinek más a hivatása. Az asz- 
szotiy hivatása, hogy anyává legyen és sze­

ressen, a papi, hogy az önmegtagadás eré­
nyét gyakorolja.

A párbaj, mely egy asszony lelke fö­
lött megindult, Marey orvos győzelmével 
végződik

Az asszonyt maga az abbé, ki a szere­
lem hatalmából ki akarta szabadítani, kéri, 
hogy kövesse szive parancsát. Miután pedig 
a herceg, a legjobb időben, a darab utolsó 
jelenetében hal meg, a szerző az orvos kar­
jaiba vezetteti a hercegnőt.

A darab cselekménye nagyon gyér. De 
bő kárpótlást nyújt a valóban mesterien 
megrajzolt finom lelki harcok brilliáns pár­
beszédekben való festése. A gondolkodó el­
mék pazar gyönyörűséggel élvezték a da­
rab ragyogó eszme párbaját. Az előadás 
igen jó. Komjáthy, Ráez, Fay Flóra és kü­
lönösen Szegő gondos és értékes művészi 
feladatot végeztek. Ilyen nivon álló eüéje 
reg volt a színháznak.

* Ki a kassai színház legszebb mű­
vésznője ? A Színház és Elet cimü lap 
szerkesztősége országos szépségversenyt 
rendez, amelyben szavazásra kéri az egész 
ország közönségét, ki a legbájosabb nőtagja 
az Operának-, Nemzeti-, Vig-, Király-, Nép­
színház és Magyarszinházaknak, továbbá a 
kassai, kecskeméti, miskolezi, aradi, 
nagyváradi, pécsi, szegedi, székesfejérvári és 
kolozsvári színházaknak ? A versenyt a ne­
vezett lap jövő heti számában kezdi meg, a 
győztesek díszes emléktárgyat kapnak és 
arcképeiket is közli az újság. A pályázat 
február 27-én lesz kihirdetve. Az egész or­
szág szavazata fogja tehát eldönteni, kik az 
ország legbájosabb színésznői. A bővebb 
feltételeket a Színház és Elet jövő heti szá­
ma közi.

* Más színházakból A kolozsvári 
színházban a héten két uj tag mutatkozik 
be : P. Halász Adél, a strassburgi Operaház 
vott énekesnője, a Faust cimü operában, 
Batizfalvi Elza, a Király-szinház volt tagja 
a János vitézben mutatkozik be. A múlt 
héten volt a „Gül-Baba“ első vidéki elő­
adása. A lőcsei színházban Farkas Ferenc 
színtársulata mutatta be nagy sikerrel az 
uj daljátékot. — A miskolci színházban hol­
nap este helyi bemutató lesz. Miskolczy 
Pálné „A jó alkalom“ cimü vígjátékét mu­
tatja be Bállá Kálmán színtársulata.

I Tűzifát teljesen pótolja
j) sí legjobb és legolcsóbb

§ tüzelő- és alágyujtű-anyag

íenyótoboz
2HT (©siska)

melyet minden mennyiségben zsákok­
ban házhoz szállítunk.

Megrendelések levelezőlapon 
vagy telefon utján 176. sz. alá 

intézendők

a Felsflmagyapországi Erdei 
Nlagpergetögyár irodájához

Kassa
Darvas Imre utca I.
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Meghívás-
A szikszói

mint részvénytársaság

XIV. rendes közgyűlését
1906. január hó 14-én délelőtt 10 órakor, 
Szikszón, saját helyiségében fogja megtar­
tani, melyre a t. c. részvényesek tisztelet­

tel meghivatnak.
Tárgyak: ,,i

1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés.
2. A számadások megvizsgálása, mérleg megállapítása 

és nyereség felosztása.
3. Felmentvény megadása.
4. Egy igazgatósági tag megválasztása.
5. A felügyelő-bizottság megválasztása.
6. A segédkönyveid fizetésének felemelése.

Az igazgatóság.

Hirdetés,
Szikszó nagyközség elöljárósága 

a képviselő-testület 82 905 kgy. sz. 
a. hozott határozatához képest köz­
tudomásra hozza, hogy a nagyköz­
ség tulajdonához tartozó öt (5) or­
szágos vásár „helypénzszedési joga“', 
az 1906. évi január hó 1-ső napjától 
kezdődő egy (1) esetleg három évre 
az 1906. évi január hó 22-én meg­
tartandó nyílt árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek bérbe fog adatni.

Árverezni szándékozók bánom- 
pénzül az árverés megkezdése előtt 
a kikiáltási ár (tiz) 10% vagyis (öt­
száz) 5ÓŐ koronát kötelesek az elől- , 
járóság kezeihez letenni.

Az árverés kezdete délelőtti 10 
óra, mely időpontig a fentebb emlí­
tett „bánompénz“ becsatolása mellett 
„Zárt ajánlatok" is beadhatók.

Az árverési feltételek a jegyzői 
irodában a hivatalos órák ideje alatt 
betekinthetők.

Ugyanezen alkalommal bérbe lesz 
adva szintén árverés utján a város­
háza épületében létező „ sarok üzleti 
helyiség" is.

Szikszó, 1906. január hó 1.
Balogh Imre ifj. Joczik Gábor ^

jegyző. biró.
«

Előfizetési felhívás«
A Napló, az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt politikai napilapja. jA leg­

olvasottabb és legtöbb példányban megjelenő politikai napilap.
Vávirati és telefonj den tései a fővárosi lapokat órával njegelozve, 

kirqeriíően aclqak hirt az országos politikai é$ eggébb eserqéqyekrol.
A Napló Abnuj Torna, Sáros- és Szepesmegyék minden községében állandó tudósítók és levelezők réven 

Újgazdagabb hírrovatban számol bo a felvidék napi eseményeiről.
Politikai cikkeit országos tekintélyű politikusokon kívül, a helyi politikai élet kitűnőségei élénkítik. 
Társadalmi, vajdasági, kulturális, művészeti, városi és megyei kérdésekben a haladás jelszavában irnnk. 

s ezemnük élőit állandóan a nagyközönség jól istápolt érdeke lebeg
Szerkesztőségünk tagjai nem dilettánsok, hanem hivatott és kipróbált erejű hírlapírók.
Nagy suit fektetünk a tisztviselői osztály érdekeire, valamint gazdasági, kereskedelmi és ipari reformokra.

előfizetői husvetkor, több száz képpel ilusztrált, pazar kiállítású s ige« 
y y .Fi Cl p I U vaskos kötetben megjelenő Albumot kapnak ajándékba, melyet kará­

csonyi kedveskedésül szántunk, de a mely a munka nagy halmaza s az időközben folytono­
san gyarapodó érdekes tartalom folytán technikai akadályok miatt meg nem jelenhetett. Az 
Album bolti ára 10 korona lesz. Aki a Naplóra egy félévre előfizet, a diszmiiveí ingyen kapja. 
Mutatványszámot kívánatra bárkinek egy hétig megrendelési kötelezettség nélkül küldünk.

él Napié elötizeiáel áras
Egy évre 14 kos*., fél évre 7 kor,, negyed évre *5 kor, 50 fillér.

Vidékre havonta 50 fillér bélyegköltséggel tőim. ==.■=== sra~----------- ;•
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hktősp kábít*!: Bk, Kissé Lajos-Éa 1E, fiihint hjárat a fazekas-utcáról.
Értesítést pontos címmel levelező­

lapon kérünk. Ki 5 előfizetőt gyűjt.

innak tisztelet-példányt, aki 10 elő- 

& fizetőt, annak tiszteletpéldányt s a
mH disz müvet ingyen küldjük.
&**&&*> -s

Kiadó: Murányi Jozaef.

1 Előfizetne «»«Hin szíveskedjék ezí kitölteni 5 levclexő-laptta ragnsxani.

Előfizetési iv.
Ezennel megrendelem a Napló függetlenségi és 48-as 

politikai napilapot s mint előfizető igényt tartok a
húsvéti diszalbumra. 

Kelt
Nw:
Közsúg v. utca:
Bővebb e in v. u. p. :

190 no

___________________ I
Nyomatott VITFZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1906
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